

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 66 (2486)

ЧЕТВЕРГ, 2 июня 1960 года

Цена 15 коп.

Участникам Всесоюзного совещания передовиков соревнования бригад и ударников коммунистического труда

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует вас и в вашем лице всех участников патриотического движения бригад и ударников коммунистического труда, славный отряд рабочего класса и колхозного крестьянства нашей страны.

Движение за коммунистическое отношение к труду, рожденное творческой активностью народов в канун исторического XXI съезда КПСС, за короткий срок превратилось в большую экономическую и моральную силу, стало школой массового трудового героя и воспитания труда. Ныне оно объединяет под своими знаменами уже свыше пяти миллионов тружеников города и деревни, идущих в первых рядах борцов за досрочное выполнение величественных заданий семилетнего плана. В соревнование за звание коммунистических вступают теперь целые цехи и предприятия.

Возникновение этого движения в период, когда наша страна приступила к развернутому строительству коммунистического общества, является закономерным и необходимым. Оно подготовлено всем ходом социалистического строительства, грандиозными успехами социалистической экономики, небывалым подъемом образования и культуры советского народа, ростом его благосостояния.

Коммунизм — живое творчество масс. Уже первые шаги рабочего класса нашей страны на пути строи-

тельства нового общества вызвали к жизни коммунистические субботники, называемые В. И. Лениным «великим почином». Сегодня сотни тысяч бригад и ударников коммунистического труда вступили в семилетку, чтобы учиться жить и работать по-коммунистически. Сбываются пророческие слова Ленина о том, что мы придем к победе коммунистического труда.

Главной особенностью соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда является то, что в нем органически сочетается борьба за достижение на основе новейшей науки и техники наивысшей производительности труда и воспитание нового человека — хозяина своей страны, который постоянно смотрит вперед, дерзает, думает, творит. Связывая воедино труд, учение и быт, это соревнование оказывает активное влияние на все стороны жизни и деятельности человека, является важным фактором стирания существенных различий между умственным и физическим трудом.

Коммунистическое отношение к труду, ленинский принцип коллективизма «все за одного и один за всех», лежащие в основе социалистических обязательств бригад и ударников коммунистического труда становятся нормой поведения советских людей. Наглядным примером становления новых, коммунистических отношений является замечательный почин Валентины Гагановой и многих тысяч ее последователей.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

Присвоение звания Героя Социалистического Труда новаторам производства, передовикам соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 мая 1960 г. за выдающиеся производственные успехи и проявленную инициативу в организации соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда, 52 товарищам присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот»

Атомоход „Ленин“ взял курс на север

29 мая от причала Мурманского порта в первый арктический рейс вышел атомный ледокол «Ленин». На борту корабля члены научно-исследовательской экспедиции, цель которой изучить характер ледовой обстановки для предстоящей арктической навигации. Когда корабль шел Колским заливом, встречные суда присущими флагами приветствовали флагмана советского ледокольного флота. Ледокол «Ленин» взял курс на север, в арктические льды.

В Президиуме Верховного Совета СССР

За успехи, достигнутые в соревновании за звание бригад и ударников коммунистического труда, за внесение ценных изобретений и рационализаторских предложений, способствующих повышению производительности труда и росту производства, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 28 мая 1960 года наградил медалями СССР 2563 передовика соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда и новаторов производства.

Медалью «За трудовую доблесть» награждено 2000 человек и медалью «За трудовое отличие» — 563 человека.

Сделаем движение за коммунистический труд подлинно всенародным

Участники закончившегося Всесоюзного совещания передовиков за звание бригад и ударников коммунистического труда приняли обращение ко всем труженикам Советского Союза.

Коммунистическая партия, созданная и воспитанная великим Лениным, говорится в обращении, твердо и последовательно ведет нашу страну к сияющим вершинам коммунизма, со всей энергией и настойчивостью добивается улучшения жизни тружеников, укрепления мира во всем мире.

Занятые мирным созидающим трудом, советские люди с чувством глубокого возмущения и гнева осуждают разбойничью политику американских империалистов, ставших на путь наглых провокаций и военных авантюры против нашей страны. В ответ на подлые провокации американских агрессоров мы отвечаем сплочением своих рядов, новыми трудовыми подвигами во имя укрепления экономического могущества и оборонной мощи нашей социалистической Родины.

Кровная заинтересованность советских людей в результатах своего труда порождает небывалый энтузиазм и творческую активность масс. Движение, зародившееся полтора года назад среди рабочих депо Москва—Сортировочная под лозунгом «Учиться, работать и жить по-коммунистически», получило ныне широкое развитие.

В обращении изложены основные цели, которые ставят перед собой участники движения за коммунистический труд. Это постоянная забота о непрерывном росте производительности труда, упорство и настойчивость в поисках новых резервов улучшения производства, повышение качества и снижение себестоимости продукции, неустанный борьба за технический прог-

ресс, повышение производственной квалификации, подъем культурно-технического уровня, взаимопомощь, чтобы достигнутое передовиками при менялось повсюду.

Участники соревнования за коммунистический труд воспитывают в себе черты человека коммунистического общества, строго следуют правилу: «Все за одного, один за всех».

Нам необходимо, говорится в обращении, с еще большей нетерпимостью относиться к пережиткам прошлого, тунеядцам, хулиганам, бракоделам, активнее выметать из нашего советского дома все отжившее, закостенелое.

Ударник коммунистического труда добровольно берет на себя высокие обязательства не из-за стремления к личному благополучию или славе, а из-за идейной преданности общему делу коммунистического строительства.

Мы призываем тружеников города и деревни, говорится далее в обращении, вступать в ряды разведчиков будущего, еще активнее бороться за выполнение задач коммунистического строительства.

Сделаем движение за коммунистический труд подлинно всенародным! Поднимем на более высокую ступень соревнование за неуклонный рост производительности труда, за досрочное выполнение плана 1960 года. Встретим новыми трудовыми победами предстоящий Пленум ЦК КПСС. Умножим наши усилия в борьбе за досрочное осуществление семилетки!

Перед нами великая цель — построить коммунизм и жить при коммунизме. В борьбе за осуществление этой цели мы находим подлинную радость и счастье.

ТАСС

За смелость и мужество

За смелость и мужество, проявленные при задержании американского летчика-шпиона, вторгшегося на самолете в пределы Советского Союза 1 мая с. г. с вражескими целями, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 30 мая 1960 года наградил медалью «За отвагу» Асабина Петра Ефремовича — пенсионера, село Поварня Белоярского района Свердловской области; Сурина Владимира Павловича — шофера Косуллинского совхоза Белоярского района Свердловской области; Черемисина Анатолия Федоровича — работника склада и Чужакина Леонида Алексеевича — шофера Косуллинского совхоза Белоярского района Свердловской области.

План посадки картофеля должен быть выполнен обязательно

Сводка

о ходе весеннего сева в колхозах и совхозах района по состоянию на 31 мая 1960 года

(В первой колонке показано выполнение плана сева яровых культур, во второй—посадки картофеля, в третьей—кукурузы.)

(в процентах)

	Колхозы	Совхозы
Имени Матросова	101,5	90,0
Заветы Ильича	98,1	100,0
Коминтерн	97,9	96,0
Имени Кирова	96,2	33,8
Путь к коммунизму	94,8	33,3
Имени Калинина	93,2	60,0
Имени Ленина	89,5	40,0
Гигант	85,3	43,8
Победа	81,0	43,8
По колхозам	92,5	59,0
		64,5
Мунгатский	92,2	48,3
Барочатский	92,1	38,5
Тарадановский	91,8	24,5
Мельковский	84,9	20,7
Унгинский	78,5	35,1
По совхозам	88,7	34,0
По району	90,2	40,6
		59,2

Как видно из сводки, преобладающее большинство хозяйств района приближается к завершению весенне-полевых работ.

Краснознаменный колхоз имени Матросова уже доложил об успешном выполнении плана сева яровых культур. Дружные всходы зерновых обещают дать хороший урожай.

Вслед за матросовцами идут полеводы колхозов «Заветы Ильича» и «Коминтерн». В этих хозяйствах труженики добросовестно отнеслись к посадке пропашных культур: разместили их по хорошо обработанным землям, с соблюдением точных квадратов.

Но что думают руководители колхозов «Гигант», «Победа», имени Кирова, Мельковского, Тарадановского и Унгинского совхозов? Ведь лучшие сроки посадки картофеля и кукурузы уже прошли. Каждый последующий день оттягивки полевых работ ведет к будущему недобору этих важных для животноводства культур. Чтобы исправить положение, надо спешить, устроить свои усилия и закончить посадку пропашных в ближайшие два—три дня. Но не так настроены руководители этих хозяйств.

В Мельковском совхозе из 300 гектаров картофеля посажено всего лишь 62 гектара. Директор совхоза тов. Разраенко всячески затягивает посадку и ведет все дело к сокращению посевной площади под этой культурой. За подобное самочинство тов. Разраенко уже предупреждался однажды райкомом КПСС, ему следует и сейчас подумать над последствиями, которые его ожидают, если будет сорвано задание по посадке картофеля, установленное совхозу решением обкома КПСС и обисполкома еще 4 апреля этого года.

Подобную же позицию занимает председатель колхоза

имени Кирова тов. Кузьмин, который рассчитывает сократить посевы картофеля с 80 гектаров до 50. Сейчас он также тянет с севом. И в оправдание выдвигает прямотаки смехотворную причину: мол, нет больше земли.

Что же он думал в апреле, когда получил решение райисполкома о задании по посадке картофеля. Времени, кажется, было достаточно, чтобы подобрать под картофель нужное количество земли.

Крайне медленно ведутся полевые работы в Унгинском совхозе, и есть серьезное опасение, что они затянутся на неопределенное долгое время. В этом специализированном на овощах совхозе есть

достаточно первоклассной посадочной техники, есть и необходимое количество рабочих. Но все дело в слабой организации производства. Директору совхоза тов. Загайнову и секретарю парторганизации тов. Кутергину следует решить этот вопрос и немедленно. Давно пора переходить на двухсменную работу, работать надо весь световой день от 6 утра и до 10 часов вечера.

Но ускорение темпов посадки картофеля не должно идти в ущерб качеству. В этом отношении допустили непоправимую ошибку в колхозах имени Ленина и «Победа». В первом хозяйстве кукуруза посажена с нарушениями агротехнических правил, что в конечном счете отразится на дальнейшей ее обработке и может привести к снижению урожайности.

Без мерной проволоки работали картофелесажалки в колхозе «Победа».

Товарищи механизаторы, от вас сейчас зависит успех окончания всей весенне-посевной кампании! Утром свои силы, чтобы в ближайшие два—три дня завершить посадку картофеля!

В райкоме КПСС и райисполкоме

Бюро райкома КПСС и райисполком, обсудив ход работ на весеннем севе в колхозах и совхозах района по состоянию на 31 мая, **ПОСТАНОВИЛИ:**

Первое место в соревновании присудить колхозу имени Матросова (председатель тов. Волков, секретарь партийной организации тов. Петрунев), добившемуся наиболее высоких показателей по посадке пропашных и севу яровых культур.

Вручить колхозу имени Матросова переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома, отобрав его у колхоза «Заветы Ильича».

Коммунисты колхоза имени Матросова в борьбе за хлеб

Подготовка к севу велась давно: еще в декабре 1959 года было проведено партийное собрание.

Сразу же после собрания приступили к практическим делам. Механизаторы второй бригады под руководством коммуниста И. Д. Ильина утеплили холодный гараж и в нем приступили к ремонту плугов, борон, лущильников и сеялок. Вскоре то же самое сделали и в первой бригаде. На производственных совещаниях обсудили обязательства по сортировке семян. Итоги работы по подготовке к севу до 1 марта подводились ежемесячно, а затем—подекадно. Обсуждали их на совещаниях и в бригадах.

В апреле на семинаре договорились с агитаторами о подготовке к организованной и целесустримленной массово-политической работе на весенне-севе. Подготовили нарядную агитацию, библиотеку,

радиоприемники и др.

До выезда в поле были побелены и приведены в надлежащий порядок бригадные станицы.

Коммунисты К. Е. Ермолович и К. А. Сизов оформили их лозунгами и плакатами.

На бригадных совещаниях механизаторы взяли конкретные обязательства, в том числе—бороться за звание бригады высокой культуры земледелия. Однако в первые дни полевых работ колхоз в районном соревновании занял последнее место. Это получилось потому, что с началом работы зятали и приступили к ним на 1—2 дня позже других. За это нас строго критиковали в районной газете, в райкоме КПСС.

Развернулось соревнование между бригадами. В первую пятницу первое место занимала первая бригада, а в последующие—вторая, которая и закончила сев зерновых раньше первой на два дня.

Все культуры посажены в лучшие агротехнические сроки, что дает уверенность в получении высоких урожаев.

Успех в проведении весеннего сева был создан коммунистами. Все они, начиная с председателя и кончая рядовыми механизаторами, не только сами были настроены, но и сумели передать это настроение всему коллективу полеводов.

Ежедневно перевыполняли нормы выработки коммунисты В. Устьянцев, В. Култаев. От них не отставали беспартийные А. Устьянцев, С. Герасимцев, Г. Култаев и другие.

В дни сева передовые механизаторы И. Павлов и В. Михеев были прияты кандидатами в члены КПСС.

Партийное бюро уделяет большое внимание организации социалистического соревнования. В бригадах учрежден переходящий вымпел, который вручается механизатору, занявшему первое место

при условии перевыполнения норм и при хорошем качестве работы. Одновременно с вымпелом вручается денежная премия. Передовой бригаде вручается переходящее Красное знамя. Ежедневно заполняются доски показателей, а по пятидневкам выпускается бюллетень соревнования.

В бригадах созданы партийные группы, через которые партбюро и осуществляет руководство всей массово-политической работой среди полеводов.

Сейчас в колхозе завершаются полевые работы, и на очередь дня выступают новые задачи, на решение которых партийная организация мобилизует коллектив колхозников.

М. Я. Петрунев,
секретарь парторганизации
колхоза имени Матросова.

Они борются за получение высокого звания „Бригада коммунистического труда“

—А вот и наши доярки едут,—говорят пастух второго гурта первой фермы Тараевановского совхоза тов. Гавриков.—Как весело поют. И работают весело, споро. Ничего плохого не скажешь. А как же? Они борются за присвоение звания «Бригада коммунистического труда».

—А каковы ваши успехи на сегодня?

—По всей нашей ферме 29 мая получено молока от каждой коровы по 9 килограммов. Доярки же второго гурта надоили побольше.

Например, Зина Прокудина от каждой из закрепленных коров надоила за этот день по 11,7 килограмма, а от своей любимицы рекордистки «Кушко» получила полтора пуда.

Да вы поговорите с их бригадиром Машей Косиновой.

—Нас семеро,—говорят бригадир,—Галия Бердюгина, Миля Гергет, Вера Карпеш, Зина Прокудина, Маша Захматова, Василиса Прокудина и я. Обязались мы в этом году надоить по 2700 килограммов молока от каждой коровы. Скот на нашей ферме зимовал неплохо. Коровы на пастбище вышли в неплохой упитанно-

сти. Начали пасти их с 17 мая, сейчас пасутся круглогодично. Удои растут с каждым днем.

По десять и более килограммов надаиваю от коровы.

Успехи наши могли быть значительнее,—продолжает тов. Косинова,—да кое-что мешает. А это «кое-что» зависит прежде всего от наших руководителей. Правильно я говорю, девушки?

— обращается бригадир к своим товаркам. Ее дружно поддерживают.

Раздаются реплики:

—Не раскачались они до сих пор. Как будто весна еще не наступила. Мехдойку не наладили, передвижной агрегат неисправен. По 18—20 коров доить руками нелегко.

—Вы загляните в вагончик. Там ни одной «бумажки» не увидите—ни плаката, ни лозунга, нет показателей нашей работы. Радиоприемники, говорят, купили, да стоят они в кабинете секретаря парторганизации тов. Мальцева. Бесед с нами никто не проводит. Председателя нашего рабочего комитета тов. Звягина мы еще ни разу на пастбище не видели. Поговорить же с руко-

водителями нам очень нужно,—продолжает Мария Николаевна Косинова.

—Вот уже наступило время борьбы за самое большое молоко. Нужно коров доить не два, а три раза в день. Без доильных агрегатов это почти и невозможно. Подкармливать скот нужно, а концентраты доставляются нерегулярно. И еще вот что хочется сказать. Хороший, опытный пастух пасет наше стадо—Фрол Акимович Гавриков. Но и он, нам кажется, допускает ошибку: почему-то боится пасти коров по озимой ржи. А надо бы.

Мария Николаевна в заключение высказывает надежду на то, что недостатки в летнем содержании коров будут быстро устранены и заявляет:

—А мы не пожалеем сил своих, обязательство постараемся перевыполнить и к концу года надеемся добиться присвоения нашей бригаде звания «Бригада коммунистического труда». Правильно, девушки?

—Правильно, правильно,—дружно отзываются доярки, берут ведра и идут доить коров.

Н. Сергеев.

В один день—рекорд, два—без работы

Добрая весть облетела на дни весь район. Кукурузовод колхоза «Гигант» Иван Михайлович Барсуков, работая с подменным машинистом, довел посев кукурузы до 20 гектаров в световой день. Об его опыте работы надо сразу было рассказать читателям. И вот мы на полевом стане третьей бригады. День стоял чудесный, солнечный.

Сегодня, паверное, Иван Михайлович больше двадцати гектаров посадит,—думали мы.

Но почему же трактор «Беларусь» здесь, на полевом стане?

Агронома Селихова разыскиваем,—говорят смущенно Иван Михайлович,—послал нас на новый участок сеять, а он не готов, сорный очень, вот и не знаем, сеять или нет. А тут, как нарочно, ни бригадира, ни агронома.

Два дня мотаемся с поясами на полосу,—добавляет тракторист Иван Александрович Язев,—из 170 гектаров посеяли всего 40, да и то половину в один день, а на посадке больше недели работаем, давно бы управиться можно.

Такова неприглядная картина в третьей бригаде. Действительно, такие механизаторы, как Иван Александрович Язев и Иван Михайлович Барсуков, в короткий срок могли бы управиться с посадкой кукурузы, если бы был подготовлен им фронт работы. Нет, не готовились здесь понастоящему к посадке кукурузы, хотя разговоров было много. А вот практически даже не знают, где и разместить эту культуру. А об удобении почвы и говорить нечего!

Как же агроном Селихов думает получить 350 центне-

ров зеленой массы с гектара, если по его милости кукурузоводы вынуждены работать по пословице «Дела не делай, и от дела не бегай».

Удивляет и другое. В разговоре с механизаторами выяснилось, что они не знают, какие поощрительные меры приняты в колхозе на период весеннего сева за перевыполнение сменных норм.

—Вроде никаких поощрений-то и нет,—говорит Иван Александрович Язев.

Они не в курсе дела, как идут дела с севом в других бригадах, хотя и соревнуются с Павлом Печериним из первой бригады. Итоги работы не подводятся. Вот вам и действенность социалистического соревнования!

Колхоз «Гигант» занимает одно из последних мест в районе на весеннем севе. Идет июнь. Миновали лучшие сроки сева зерновых. Это вдвое обязывает правление артели, всех колхозников и механизаторов дорожить каждым погожим часом, максимально использовать технику. А здесь в последние дни, наоборот, наблюдается спад трудового напряжения, низкая производительность машин. Темпы полевых работ не растут, а с каждым днем падают.

Если и дальше будет допускаться медлительность в завершении всех полевых работ, то не исключена возможность, что колхоз окажется перед фактом невыполнения социалистических обязательств 1960 года по выращиванию высокого урожая зерновых культур, кукурузы и картофеля. Об этом не должны забывать хлеборобы артели «Гигант».

Н. Трушин.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



Украинская ССР. Криворожский металлургический завод имени В. И. Ленина из года в год увеличивает производственную мощность.

В настоящее время сооружается новая доменная печь, которая должна дать металл к концу этого года.

На снимке: строительство доменной печи.

Кишинев. Во время декады молдавского искусства и литературы в Москве выступит танцевальный коллектив народного ансамбля песни и танца Бендлерского городского Дома культуры.

На снимке: молдавский танец «Пойдем на хору».

Фото П. Лисенкина

Фотохроника ТАСС.

«Стильное слово»



Говорил он о порядке:
С наступлением весны.
Он сказал, что неполадки
Быть на севе не должны.

Дни идут, и что же видим:
Неполадки в борозде.
Как вы сводку ни крутите,
Но колхоз «Гигант» в хвосте.

Перестроились в работе,
Только сдвигов не видать.
Не туда, друзья, вы гните—
Корм придется занимать.

Кукуруза любит сроки,
Удобренья и уход.
Вы решили на осоте
Получать с коров доход.

Удобренья не возили,
Сев ведете неспеша,
О порядке позабыли—
Не болит у вас душа.

Думать вам сегодня надо
Про свиней и про коров.
Или будет беспорядок?
Вот в чем суть.

Фома Зернов.

Фомы Зернова

Как тут сводки ни крутите, все колхоз идет в хвосте

О кормах зимой вздыхали,
Скот тем временем тощал.
Рацион сто раз меняли,
Хоть он был ужасно мал.

Нет ни силоса, ни сена,
Снег солому склонил.
Петляковский неизменно
Все в порядке говорил.

Хорошо работают свинарки

Колхоз „Заветы Ильича“ сдал 240 центнеров мяса

Колхоз «Заветы Ильича» на 1 июня перевыполнил полутора план продажи мяса государству, сдав его 240 центнеров, в том числе 155 центнеров свинины.

Работники животноводства решили выполнить свои обязательства досрочно и к 20 июня сдать мяса еще 50 центнеров.

Второй бригады Пелагея Ельцова, Августина Артемьева и Татьяна Салтыкова, выращивающие поросят до отъемного возраста. Нельзя не отметить и добросовестный труд пастухов откормочной группы молодняка крупного рогатого скота Лины Буслаевой и Александры Сачковой.

А. Кадкин,
председатель колхоза.

Люди нашего района

Комсомольский воин Тимофей Худяшов

Грузовик, набирая скорость, умчался в поле. В кузове, навалившись на кабину, стоит Тимофей Худяшов. Он подставляет ветру разгоряченное лицо и грудь. Хорошо после жаркой работы промчаться «с ветерком», вдоволь надышаться пьянишего весеннего воздуха, в котором чувствуется и горьковатый запах полыни, и аромат черемухи.

Тимофей Худяшов работает грузчиком. Норму свою он ежедневно выполняет на 150—200 процентов. Три года подряд Тимофей является секретарем комсомольской организации четвертой фермы Мунгатского совхоза. Он не любит много говорить, а обычно стремится своим примером в работе увлечь за собой молодежь.

Надо было зимой вывозить перегной под кукурузу. Он собрал молодежь, пригласил агронома. Каждый стремился высказать свое мнение. Выступая последним на этом совещании, Тимофей сказал: — Да что много говорить, на деле докажем, на что мы способны.

И действительно доказали. Более двух тысяч тонн перегноя вывезли они на поля. За успешную организацию этой работы Тимофей Худяшов награжден грамотой обкома комсомола. Д. Худяшов и С. Алексеев.

Приятно после работы почитать свежие газеты, книгу, новый «боевой листок», послушать беседу о международной обстановке или о событиях в стране. Такие условия стремились создать для тех, кто в поле, комсомольская организация. Красочно и со вкусом оформлен вагончик. В нем есть и лозунги, и плакаты, и обязательства.

Регулярно сюда приходят молодые учителя З. Букач и В. Различенко. Они через каждые пять дней выпускают «боевые листки». Провели несколько бесед по материалам сессии Верховного Совета, о совещании в верхах, об агрессивных действиях Соединенных Штатов Америки.

Разноголосый гул машин стоит над полями. Тимофей с улыбкой читает свежий «боевой листок». Сердце его наполняется радостью за ребят, за свою боевую комсомолию.

Большие задачи стоят перед рабочими четвертой фермы совхоза, и в решении их ведущее место занимает молодежь. Большинство передовиков—комсомольцы. Немалая заслуга во всех этих делах и секретаря комсомольской организации Тимофея Худяшова.

В. Кораблев.

Самоснабженец Кузнецов

Шахта Крапивинская для восстановления автомашины обратилась за помощью по приобретению дефицитных запчастей в специализированный магазин Кемеровского «Росглантракторсбыта». Начальник «Росглантракторсбыта» тов. Зеленухин в своем письме на имя председателя райисполкома тов. Крюкова писал: «В связи с недостаточным наличием кабин продайте через Крапивинскую РТС или шахте Крапивинской, или головному маслозаводу одну кабину по вашему усмотрению».

Тов. Крюков написал отношение на имя директора РТС тов. Кузнецова, чтобы указанную кабину отпустили шахте Крапивинской.

Но тов. Кузнецов сумел обвести и председателя райисполкома тов. Крюкова, и секретаря райкома КПСС тов. Сторожева. Он им заявил, что колхозные машины простаивают, и что поэтому им в первую очередь необходимо продать кабину. На что, конечно, товарищи Крюков и Сторожев дали согласие. В действительности кабина пошла не на колхозные машины, ее тов. Кузнецов распорядился поставить на свою машину. Шахте же Крапивинской ловкий директор РТС продал за 1007 рублей 60 копеек негодную и давно выброшенную кабину.

М. Горюнов,
бухгалтер Крапивинской шахты.

О правилах поведения школьников на улицах и в общественных местах

Решение исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся

гор. Кемерово, 26 апреля 1960 г.

В связи с истечением срока действия решения облисполкома № 331 от 10 апреля 1958 года «О правилах поведения школьников на улицах и в общественных местах» исполнком областного Совета **решил установить** следующие правила поведения школьников на улицах и в общественных местах:

1. В общественных местах (театрах, кино, парках, клубах, трамваях, на стадионах, катках и т. д.) и на улицах школьники обязаны строго соблюдать общественный порядок, правила для учащихся, а также правила уличного движения.

2. Школьникам до 16 лет разрешается пребывание на улицах без сопровождения взрослых до 10 часов вечера в период учебного года (сентябрь—июнь) и до 11 часов вечера в период летних каникул.

3. Посещение кино, клубов, театров и других зрелищных предприятий школьникам до 16 лет заканчивать не позднее 9 часов вечера в период учебных занятий и не позднее 10 часов в период каникул. Посещение зрелищных предприятий в дни учебных занятий после 6 часов разрешать только в сопровождении взрослых.

4. Установить специальные детские киносеансы в кинотеатрах и клубах: в дни учебных занятий 1—2 сеанса с 9 до 6 часов, а в воскресенье, праздничные дни и дни школьных каникул 2—3 сеанса с 9 часов до 14 часов.

5. Обязать руководителей зрелищных предприятий запретить допуск школьников до 16 лет на кинокартины, спектакли и другие зрелищ-

**Председатель исполнкома областного Совета
В. Шаповалов.
Секретарь исполнкома областного Совета
Ф. Демин.**

На медицинские темы

Как избавиться от радикулита

У человека внезапно появляется резкая и острые боль в пояснице. Он не может сделать шагу, ему больно даже пошевелиться. Врачи ставят диагноз: радикулит, воспаление корешков спинномозговых нервов. Больного лечат. Острая боль постепенно утихает, но болезнь уже не покидает человека, она переходит в хроническую форму.

Но, как говорится, слухом земля полнится. Просыпались, что где-то в Тумановском районе живет фельдшер Лавров, который чудесно излечивает невралгические болезни. В Туманово были командированы смоленские врачи. В марте прошлого года они пригласили фельдшера в Смоленск. В клиниках ему дали больных с запущенными хроническими формами этой болезни. И результат был поразительным.

Члены ученого совета задают Лаврову много вопросов. Почти все выступающие признают ценность этого метода.

Ученый совет решил рекомендовать всем лечебным учреждениям метод фельдшера Лаврова, одновременно вести исследования, и когда накопится необходимый материал, доложить ученому совету Минздрава СССР об этом методе.

После заседания ученого совета мы беседуем с фельдшером. Ему уже 76 лет. Более пятидесяти лет лечил он больных. Его методы лечения—плод долгих раздумий и неустанных поисков.

Метод лечения заключается в следующем: на пергаментную бумагу намазывается слой кислого ржаного теста (опары) и покрывается марлей, затем в поясничную область втирается ладонью очищенный скипидар, кислое ржаное тесто, пергаментную бумагу, вату. Как правило, после трех таких «компрессов» боли исчезают.

Члены ученого совета за-

дают Лаврову много вопросов.

Почти все выступающие при-

знают ценность этого метода.

На Выставке достижений народного хозяйства СССР

Каким будет ваше село

Об этом сейчас почти в каждом селе говорят и спорят, высказывают свои предположения и пожелания парни и девчата, подростки и дети. Взрослые озабоченно рассматривают проекты, подсчитывают возможности колхоза, совхоза, района в перепланировке и благоустройстве сельских населенных пунктов.

Каким будет село завтрашнего дня? Хорошие производственные постройки, благоустроенные жилые дома, клубы, школы и школы-интернаты, библиотеки, предприятия бытового обслуживания, хорошие дороги, электричество, радио, телевидение, кино—так нарисовал реальные черты советской деревни недалекого будущего товарищ Н. С. Хрущев на декабрьском (1959 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Благоустройство сел и деревень стало уже живым делом колхозов и совхозов. За пять лет, предшествовавших семилетке, у нас было сооружено 3.300 тысяч домов. Сейчас каждый день по три тысячи семей справляют новоселье. За семилетку предстоит построить семь миллиардов домов. 250 миллиардов рублей затратят колхозы и совхозы за семилетку на сельское строительство. Столько же вложит и государство.

На тематической выставке по градостроительству, что открылась на ВДНХ, есть большой раздел, посвященный строительству на селе: «От деревни—к благоустроенному поселку». Речь здесь идет не только о сооружении домов, культурно-бытовых и производственных помещений, но и о новой планировке и перепланировке населенных пунктов и целых районов. Этого требует жизнь, требуют интересы крупного высокомехани-

зированного сельского хозяйства.

Представленные на выставке проекты предусматривают создание необходимых удобств для населения, лучших условий для производственной деятельности колхозов, большой экономический эффект. В Сасовском районе, Рязанской области, после перепланировки вместо 152 мелких деревень будет 42 крупных населенных пункта. Это позволит значительно увеличить посевые площади. Колхоз «Красный Октябрь» Куменского района, Кировской области, сейчас объединяет 137 деревень в 13—15 дворов каждая. По новой планировке будет создано всего восемь крупных населенных пунктов.

Привлекает внимание на выставке проект новой планировки колхоза «Новый быт» Минской области. 11 деревень сводятся в единый большой населенный пункт. В колхозе будут клуб на 310 мест, комбинат бытового обслуживания, агрехимлаборатория, магазин, столовая, дом для приезжих, парк со спортивной площадкой. Проектируются водопровод, центральное отопление, баня.

Проектные организации союзных республик представили на выставку интересные проекты административных и культурно-бытовых зданий, больниц, детсадов, колхозных домов отдыха, коровников, свинарников, птичников, теплиц, зерноскладов и т. д.

Интересен опыт экспериментального строительства жилых домов в совхозе Ильинское—Усово Московской области. Здесь сооружены одноэтажные дома на одну квартиру (из двух и четырех комнат) и двухэтажные дома на четыре квартиры. В их строительстве

использованы крупные газобетонные и арболитовые блоки, виброкирпичные и железобетонные панели, утепленные минеральным войлоком, легкий железобетонный каркас, утепленный фибролитом или глиноогранитной смесью, наружная асбосцементная обшивка, внутренняя отделка из древесностружечных плит и т. д. Дома имеют нарядный и красивый вид, удобную внутреннюю планировку.

Многие типовые проекты жилых домов и других сооружений рассчитаны на широкое использование местных строительных материалов. Здесь можно узнать, как строить хорошие, удобные дома из соломита, камышита, самана. Они обходятся значительно дешевле, чем из обычного кирпича.

Огромную работу по строительству в деревне осуществляют межколхозные строительные организации. На выставке демонстрируется типовой проект производственной базы одной такой организации. Ее цехи производят железобетонные изделия, шлакобетонные камни, песчаноцементную черепицу, камышитовые плиты, столярные изделия и т. д.

Экспонаты рассказывают о механизации в сельском строительстве, об использовании для этих целей сельскохозяйственных машин и орудий. Здесь показан автоматический пресс для производства грунтовых и грунтобетонных камней, который сейчас уже изготовлены наши заводы. Производительность такого пресса около 8 тысяч кирпичей в сутки. Управляемая одним человеком, машина за полтора дня выпускает столько кирпича, сколько необходимо для строительства целого дома. Свою стоимость пресс окупает за два месяца.

Выставка по градостроительству—одна из первых тематических, специализированных выставок, открытых в 1960 году на ВДНХ СССР.

М. Павлов.

дней и быть пригодным для употребления на компрессы даже в том случае, если покроется плесенью.

Одновременно с проведением вышеуказанной процедуры рекомендуется применять внутрь 2,7 грамма питьевой соды, запив ее половиной стакана теплого кипяченого молока.

К. Лилов заместитель заведующего Смоленским облиздравотделом.

Л. Соболев, заместитель главврача Смоленской областной клиники. (Газета «Ленинский путь», Акмолинская область).

Редактор М. КЫТМАНОВ.